

相约大同 潮玩古城

中秋国庆欢乐爆棚 文化盛事祥和满城



“双节”期间古城各项活动异彩纷呈

本报讯（记者 史涌涛）金秋喜迎“双节”，广大市民游客将备感大同独特的文化魅力，系列精彩纷呈的节日文化活动，让人们相约大同，潮玩古城。

据了解，2023年大同市中秋国庆期间群众文化系列活动主题为“相约大同潮玩古城”，主要内容有四大板块，第一版块为“古城快闪”共5项，包括每天9时和15时在鼓楼东街至东南邑的“广场舞快闪”；鼓楼东街的沉浸式表演+售卖《古韵市集》全天上演；华灯初上，沉浸式演奏《露台小提琴》19:30—21:30在东南邑广府角上演；此外，东南邑广场有露天电影专场；蔡家巷广场有民谣音乐手鼓与独唱演出。

第二版块“文艺演出”共11项，包括在华严寺广场举行的唐薇大舞台；15:30—16:30在市美术馆举行的交响名曲联奏；在关帝庙舞台有传统戏曲表演；在纯阳宫舞台有戏曲音乐串烧表演；9月27日、28日在大同大剧院有“迎中秋庆国庆”文艺汇演；9月25日、26日在大同大剧院有中秋、国庆“双节”音乐会；在云海曲艺社每日都有曲艺杂坛演出；10月2日至4日在永泰门广场有舞动大同锣鼓比赛；10月2日至4日在永泰门广场有凤鸣古城民乐演奏；9月28日至10月6日在东小城广场有“迎中秋 庆国庆”平城区群众文艺展演；9月25日至10月6日在阳和坡知青大院举行阳和坡乡村

文艺大舞台。

第三版块“文化展陈”共5项，包括在正府巷广场举行的光影艺术展；在东南邑一苇书坊举行的XJUNMING潮流艺术展；在市美术馆举行的白羽平国画展和李寅虎工笔重彩画展；在中国雕塑博物馆举行的2023曾竹韶雕塑艺术作品展。

第四版块“古城畅游”共四项，包括在东南邑艺术营地举行的探营寻宝；在东南邑艺术营地举行的音乐畅游；在东南邑广府角举办的生活美学市集；在古城非遗手作坊举行的非遗手作市集。

第五版块“文话大同”共两项，9月30

日10时在市图书馆报告二厅举行平城讲坛《梁上燕泥林花红——梁思成林徽因和大同》；10月1日10时在市图书馆报告一厅举行文化大讲堂《大同艺术大展鉴赏——跟着古诗游大同》。

“双节”期间，古城内还以各种形式营造热烈欢快的节庆氛围，古城沿街门店张挂国旗共庆新中国74华诞，在街区巷道布置光之走廊灯笼装饰。

“迎中秋 庆国庆”文艺晚会举行

本报讯（记者 崔莉英）28日晚，作为2023年我市中秋国庆期间群众文化系列活动之一，“迎中秋 庆国庆”文艺晚会在大同大剧院小剧场举行。

晚会在男声小合唱《骏马奔驰保边疆》中开启，由大剧院管理中心实习生们表演的女声小合唱《万泉河水清又清》、男女声合唱《南屏晚钟》、民谣《春风十里》悠扬婉转，优美动听。由大剧院管理中心空灵鼓学员表演的空灵鼓合奏《沧海一声笑》《幸福大同》、由舞蹈班学员表演的藏族舞《浪拉山情》《灯火里的中国》、由古筝班学员表演的古筝合奏《向云端》、由大剧院管理中心张建英表演的诗朗诵《月光下的中国》等博得台下观众的阵阵掌声，精彩节目轮番亮相，让观众沉浸在诗情画意之中，晚会在《歌唱祖国》的大合唱中圆满落幕。演员们通过音乐、舞蹈、器乐演奏等多种表演形式，营造了中秋



团圆与家国情怀相融的节日氛围，为市民奉献了一场富有亲和力、感染力的文化盛宴。

“迎中秋 庆国庆”文艺晚会由市文化和旅游局主办，市大剧院管理中心承办。

“双节”期间天气给力

宜赏月出游

本报讯（记者 高燕）昨日，记者从市气象台获悉，预计中秋和国庆假日期间（9月29日～10月6日）大同地区以晴到多云天气为主，全市将不同程度出现寒潮和霜冻，但总体气象条件适宜外出旅游和探亲访友。

据了解，预计中秋节夜间，我市天空晴朗少云，非常有利于中秋赏月，但由于气温下降，并伴有4～5级西北风，公众外出赏月时，需适时添加衣物，注意防风保暖。

市气象台提醒，假日期间我市天气复杂多变，将出现大风、降温、降雨、沙尘、寒潮和霜冻等多种天气，对交通运输、市政、秋收、森林防火、设施农业和公众出行等都有不利影响，相关部门需提前做好防范准备，尤其是农业部门，一定要注意做好霜冻的防御工作。



平城区各学校多种形式庆国庆

本报讯（记者 田雁）连日来，平城区各学校开展了丰富多彩的庆国庆活动，引导青少年学生弘扬民族精神，激发爱国爱党热情。

9月28日下午，平城区18校文兴校区举办了“喜迎国庆 传承经典”经典诗歌诵读比赛，同学们各展所长，用精彩的表演，清澈诚挚的声音，表达对祖国的热爱和祝福。26日，平城区文慧小学开展了“迎国庆颂党恩 中国梦我的梦”主题班会活动，班主任带领学生重温国庆节、国旗、国歌、国徽的来历、意义及党的历史和党的奋斗历程，引领着孩子们知史爱党、知史爱国。25日，大同大学附属小学举行了“强国复兴有我”主题升旗仪式，在嘹亮庄严的国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起，师生们满怀崇敬之情向国旗行注目礼，献上对祖国最美好的祝福，以坚定的信念立下了为中华民族伟大复兴贡献青春力量的铮铮誓言。同日，平城区17校开展了“迎中秋、庆国庆”手抄报展示活动，同学们怀着对祖国的热爱，创作出一幅幅生动的作品，用优美的语句、

积极向上的词汇为祖国庆生，每一幅画、每一个字都诉说着对祖国的无限热爱，表达着爱国情怀，孩子们用自己喜欢的方式向祖国献上一份贺礼。各个学校的每一项活动过程都记录着师生们一颗颗“爱国心”，镌刻着一缕缕“爱国情”，共同赞美祖国伟大成就，祝福祖国繁荣昌盛。



市文明办、文旅局发出倡议

文明旅游 安全出行

本报讯（记者 杨显郁）“双节”期间，旅游出行和探亲访友将迎来高峰，28日，市文明办、市文化和旅游局联合发出倡议：广大市民要合理安排出游，安全出行；倡导让景于客，文明旅游，自觉遵守旅游文明行为规范，弘扬文明新风尚。

合理安排出游，提前了解旅游目的地交通路况、天气变化等信息，合理规划出游路线和时间，选择适当的出行方式，尽量避免在恶劣天气外出旅游。谨防诈骗陷阱，参团出游时选择合法、诚信的旅行社报名，签订书面旅游合同；通过电话或微信报名的，也要签订电子旅游合同，明确约定行程、交通、住宿、餐饮等服务安排及另行付费和购物项目；对于以“买保险送旅游”“户外俱乐部”“健康养老讲座”“国家补贴旅游”等名义招揽组织旅游的要提高警惕，谨防掉入“旅游陷阱”；不一味追求“低价”，避免掉入“不合理低价游”陷阱。确保安全出行，自驾出游，提前检查车况，避开高峰时段，错峰出行，自觉遵守交通规则。倡导文明出游，自觉遵守旅游文明行为规范，遵守旅游景区、宗教活动场所管理规定及限流分流措施；尊重当地风俗民情、宗教信仰，维护公共秩序，爱护环境卫生，保护文物古迹，爱惜公共设施，树立文明意识，弘扬文明新风尚。

据介绍，今年我市旅游市场火爆，游客数量持续处在高位，预计在中秋、国庆假期，云冈石窟、古城、恒山等各大景区景点人流量将再次迎来峰值，因此倡议本地市民理性错峰出行，鼓励大家选择非热点景区闲暇游、周边乡村生态游等，把大同的独特美景留给外地游客；由于停车场地比较紧张，本地游客尽量把停车位礼让给外地游客。此外，要妥善处理纠纷，游客在旅游途中遇到困难，可以向随团导游、景区、当地旅游部门寻求帮助，发生纠纷时，游客应冷静应对，及时与导游、组团社进行沟通，理性合理维权。

